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Экстренное предупреждение
о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций, обусловленных комплексом неблагоприятных метеорологических явлений.
         По данным ФГБУ «Западно-Сибирское УГМС», днём 6 июня, сутки 7 июня ожидаются дожди, местами сильные, грозы, град, усиление ветра18-23 м.с., при грозах шквалы до 25 м.с.
         Возможно возникновение чрезвычайных ситуаций не выше межмуниципального характера, связанных с повреждением (обрывом) линий связи и электропередач, авариями на системах ТЭК и ЖКХ, нарушением работы транспорта, дорожных и коммунальных служб, увеличением количества ДТП (источник ЧС – комплекс неблагоприятных метеорологических явлений).
        Рекомендую:
- довести прогноз и рекомендации по порядку реагирования на него до руководителей объектов экономики, организаций ЖКХ и энергетики, организаций, занимающихся массовым отдыхом населения и других организаций и учреждений, расположенных на подведомственной Вам территории, старост населенных пунктов;
 - при угрозе возникновения ЧС природного, техногенного и биолого-социального характера звонить на единый номер вызова экстренных оперативных служб 112, информировать оперативного дежурного ЕДДС по тел 8-383-40-22-860. 
 - при возникновении ЧС немедленно принимать меры к их ликвидации и информировать старшего оперативного дежурного ЕДДС Тогучинского района по тел. 8-383-40-22-860.


Старший оперативный дежурный 
ЕДДС                                                                                       В.Н. Ашаев
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